

## ОТЗЫВ

**научного консультанта – Заслуженного врача РФ, заведующего отделением сердечно-сосудистой хирургии АО «Центр эндохирургии и литотрипсии» (г. Москва), доктора медицинских наук, профессора Бабунашвили Автандила Михайловича о диссертанте Шахове Евгении Борисовиче**

Шахов Евгений Борисович, 1986 г.р., в 2009 году с отличием окончил Нижегородскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». С 2009 по 2011 год проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «хирургия» в Нижегородской государственной медицинской академии. С 2011 года проходил обучение в очной аспирантуре и в 2013 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Сравнительная оценка эффективности неполной и полной эндоваскулярной реваскуляризации миокарда у больных с многососудистым поражением венечного русла в сочетании с хронической окклюзией в «переднем» и «заднем» коронарных бассейнах» (специальность – «сердечно-сосудистая хирургия»). Ученая степень кандидата медицинских наук присуждена диссертационным советом Нижегородской государственной медицинской академии 30.01.2013 и утверждена ВАК 30.05.2013. В 2009 году начал работать в Нижегородской государственной медицинской академии в научном отделе. С 2019 года является куратором симуляционного рентгенохирургического курса на базе кафедры рентгеноэндоваскулярной диагностики и лечения ФДПО ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России. В настоящее время занимает должность доцента кафедры рентгеноэндоваскулярной диагностики и лечения ФДПО ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России.

С 2013 года Шахов Евгений Борисович ведет активную клиническую работу – работает врачом по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению в отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения ГБУЗ НО «Городская клиническая больница № 5» г. Нижнего Новгорода. С 2016 года является врачом по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению в отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения ГБУЗ НО

«Специализированная кардиохирургическая клиническая больница» г. Нижнего Новгорода.

Диссертант уделяет много времени педагогической деятельности – читает лекции, проводит симуляционные курсы, а также практические и семинарские занятия для врачей по специальности «Рентгенэндоваскулярная диагностика и лечение». Шахов Евгений Борисович активно участвует в работе кафедры лучевой диагностики ФДПО ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России, осуществляя преподавание раздела «Ультразвуковая диагностика» и «Рентгенология» для студентов, лаборантов и врачей в цикле первичной переподготовки. В учебном процессе используются современные технические средства обучения, осуществляется преподавание на английском языке. Лекции обладают высокой степенью наглядности за счет использования компьютерных презентаций.

Основным направлением научной деятельности Е.Б. Шахова является использование методик, оптимизирующих подходы к осуществлению эндоваскулярной коррекции анатомически-сложного трехсосудистого поражения коронарных артерий у пациентов с острой ишемией миокарда. Имеет 54 печатные работы. Является соавтором одного открытия, а также является автором монографии, посвященной особенностям проведения полной и неполной реваскуляризации миокарда у пациентов с хронической коронарной окклюзией в анамнезе. Имеет 4 патента на изобретение и 4 свидетельства о регистрации программ для ЭВМ.

Е.Б. Шахов принимает непосредственное участие в консультировании, обследовании и эндоваскулярном лечении пациентов с острым коронарным синдромом. С 2017 года является сопредседателем Нижегородского дискуссионного клуба, посвященного мультидисциплинарному обсуждению актуальных научных проблем современной медицины.

Е.Б. Шахова характеризует ответственность, целеустремленность, организованность и добросовестность в выполнении заданий, внимательный и вдумчивый подход к проводимым исследованиям, корректное отношение к пациентам и коллегам. За период активной научно-практической работы Е.Б. Шахов сформировался как зрелый и перспективный ученый, способный не

только успешно выполнять порученные ему научные исследования, но и предлагать новые решения важнейших проблем рентгенэндоваскулярной хирургии.

Итогом проведенной самостоятельной научно-исследовательской работы явилась диссертация на тему «Оптимизация рентгенэндоваскулярного вмешательства у пациентов с острым коронарным синдромом и многососудистым поражением венечных артерий», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки).

Материалы диссертационного исследования Е.Б. Шахова отражены в 21 печатной работе, среди них 15 статей – в рецензируемых ВАК журналах.

Результаты научной работы Е.Б. Шахова были доложены на международных, всероссийских и региональных конгрессах, съездах и конференциях, посвященных рентгенэндоваскулярной диагностике и лечению.

Отзыв дан для представления диссертации к открытой защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки) в диссертационный совет Д. 208.061.06 на базе ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России.

#### **Научный консультант:**

Заслуженный врач РФ, заведующий отделением  
сердечно-сосудистой хирургии АО «Центр  
эндохирургии и литотрипсии» (г. Москва),  
доктор медицинских наук,  
профессор

*e-mail: avtandil.babunashvili@*  
*gmail.com*

*tel: +7(495)305-34-04*

Бабунашвили Автандил Михайлович



*Сторожки руки удостоверяю,  
Ивановича отдела кадров  
АО «Центр» Т.Т. Ашикина*